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Относно: Конкурс за заемане на академична длъжност „доцент“ в област на висше 

образование  5.Технически науки, професионално направление 5.8.Проучване, добив и 

обработка на полезни изкопаеми, научна специалност „Техника на безопасността на труда 

и противопожарната охрана“, за нуждите на МГУ „Св.Иван Рилски“, обявен в ДВ бр.3 от 

12.01.2021  

 

 

По обявения конкурс за заемане на академичната длъжност доцент за нуждите на катедра 

„Руднична вентилация и техническа безопасност“ по научната специалност „Техника на 

безопасността на труда и противопожарната охрана“, документи са подадени от един 

кандидат, гл.ас. д-р инж.Благовеста Дианова Владкова. 

 

Данни за кандидата Гл.ас. д-р Благовеста Владкова е завършила МГУ, специалност 

„Минерални технологии“ през 1999 г.Защитава докторска степен през 2005 г. по научната 

специалност 02.08.09 Обогатяване на полезните изкопаеми. Завършила е също ОКС 

Магистър по Индустриален мениджмънт, съвместно обучение между ТУ София и 

Technische universität Braunschweig, Германия, на немски език.  

Понастоящем д-р Благовеста Владкова е главен асистент по Техника на безопасността на 

труда и противопожарна техника в МГУ и преподава по Ергономия и охрана на труда на 

немски език в ТУ София и по Безопасност на прозводството в ХТМУ, също на немски език. 

 

 Удовлетвореност на минималните изисквания за заемане на академичната 

длъжност съгласно националните критерии за развитие на академичния състав и 

Правилника за заемане на академични длъжности при МГУ 

Кандидатът отговаря на приетите национални изисквания по всички критерии. Общият 

брой на представените публикации, цитати и участие в договорни тематики, надхвърля  

минималните количествени показатели за заемане на академичната длъжност доцент. При 

изискуем минимум от 470 точки, д-р Благовеста Владкова има 797 точки. 

 



Гл.ас. д-р Благовеста Владкова участва в конкурса за доцент  с 30 научни труда, от които 6  

научни публикации, 21 доклади от конференции, част от които са реферирани в базата 

данни Scopus и три доклада от постерни сесии. 

Автор е на 1 монография – Цианидите в добивната промишленост-технологични 

особености и безопасност при работа с тях, съавтор на 1 учебник – Тхническа безопасност 

и съавтор на 2 ръководства. За учебника Техническа безопасност гл.ас. Благовеста Владкова 

получава специални поздравления от директора на Дънди прешъс д-р инж. Илия Гърков. 

Забелязани са 13 цитата по нейни научни публукации. 

Участвала е в 8 проекта по програмата DAAD съвместно с немски технически 

университети. 

Гл.ас. д-р Благовеста Владкова е била експерт и сега е по Безопасност и здраве при работа 

към редица фирми - Златна Панега Цимент, Дънди прешълс метал, ИНТРАМА инвест 

ЕООД и редица други. 

 

Основните приноси от научните разработки на гл.ас. д-р Благовеста Владкова са 

свързани с научната специалност на кандидата: 

-Работа с вредни вещества, опасни химикали  

Направена е оценка на опасностите и е изследван съставът на газовата смес при горене на 

различни топлоизолационни материали; Анализиран е атмосферният въздух и 

концентрацията на финни прахови частици в района на открити рудници и кариери; 

Анализиран е  пожарният риск при горене на вещества, съдържащи цианогрупи; 

Предложена е система за високоефективен контрол при работа с цианиди. 

Направен е анализ на актуалното състояние на  проблема за третиране на фармацевтични 

отпадъци от домакинствата. Установено е експериментално как се променя съставът на 

почва, замърсена от медикамети с изтекъл срок на годност.  

Въз основа на тези изследвания и анализи са рарзботени „Техническо ръководство по 

прилагане на законодателството в областта на опасните химически вещества и препарати“ 

и „Техническо ръководство за складиране на химични вещества и препарати" 

 

 

 



-Безопасност на технологии и техника при строително-монтажни работи 

Посочени са факторите които имат основна роля за здравословни условия при 

строителството на големи индустриални обекти; Анализирани са инженерни решения при 

неутрализиране на нефтени разливи; Обобщени са основните особености при доставка, 

съхранение и сушене на зърнени култури; Систематизирани са методите за разработка и 

внедряване на ефективни технологии за изграждане на минни изработки и добив; 

Предложен е алгоритъм за преработване на отпадъчни барути и експлозии; Анализирани са 

възможности за използване на подземните пространства след приключване на активните 

добивни работи за склдиране на различни материали. 

 

Препоръки -  Към гл.ас. д-р Благовеста Владкова имам препоръка да публикува 

научни статии в списания с Imp.factor и издания, които се реферират в Scopus и Web of 

Science 

 

Заключение 

Гл.ас.д-р Благовеста Дианова Владкова отговаря напълно на минималните изисквания за 

заемане на академичната длъжност „доцент“ съгласно националните критерии за развитие 

на академичния състав и Правилника за заемане на академични длъжности при МГУ.  

Цялостната научна и преподавателска дейност на кандидата ми дават основание да 

предложа  гл.ас. д-р инж.Благовеста Дианова Владкова да бъде избрана за доцент по  област 

на висше образование 5. Технически науки, професионално направление 5.8. Проучване, 

добив и обработка на полезни изкопаеми, научна специалност „Техника на безопасността 

на труда и противопожарната охрана“ 

 

21.04.2021 г.       Член на научното жури: 

София        /проф.дтн инж. Санчи Ненкова/ 

 

 

 


